

Protokoll			
Über die Sitzung des Gemeinderates:		Oberwallmenach	
Am:	Dienstag, 10.09.2024		
Sitzungsort:	Gemeindehaus Oberwallmenach		
Beginn:	20:00	Uhr	
Ende:	21.50	Uhr	
Protokoll	Anja Michel		
I. Anwesende:			
Vorsitzende/r	Ortsbürgermeister	X	Andy Leicht al
	1. Beigeordneter	X	Alex Biesenack ab
	2. Beigeordneter	X	Heiko Michel hm
Ratsmitglieder		X	Heiko Mann hma
		X	Stefan Hartung sh
		X	Malte Fuhrmann mf
			Alexander von Boguslawski avb
Sonstige Anwesende	2 Zuhörer		
Tagesordnung öffentliche Sitzung			
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit			
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls			
TOP 3 Beratung und Beschlussfassung der Satzung über die Benutzung des Dorfgemeinschaftshauses und über die Erhebung von Gebühren			
TOP 4 Apfelfest 2024			
TOP 5 Höfeflohmarkt 2024			
TOP 6 Verschiedenes			
Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung			
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten			
TOP 2 Verschiedenes			
TOP 1	Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder sowie die Zuhörer und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 29.08.2024. Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an der Bekanntmachungstafel und auf der Homepage am 04.09.2024 und die Veröffentlichung im Mitteilungsblatt erfolgte ebenfalls am 04.09.2024.		

<p>TOP 2</p>	<p>Genehmigung des letzten Protokolls der Sitzung vom 23.07.2024</p> <p>Dem Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 23.07.2024 wurde einstimmig zugestimmt. Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wird in Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt.</p>		
	<p>I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo</p>		<p>Zuständig</p>
<p>TOP 3</p>	<p>Beratung und Beschlussfassung der Satzung über die Benutzung des Dorfgemeinschaftshauses und über die Erhebung von Gebühren</p> <p>Der Vorsitzende erklärt kurz nochmals den Hintergrund der notwendigen Änderungen in der Satzung über die Benutzung des DGH und über die Erhebung von Gebühren (u. a. Abrechnung ortsfremde Mieter). Die durch die Verwaltung aktualisierte Satzung wurde vom Vorsitzenden im Vorfeld der Sitzung an alle Ratsmitglieder rundgemailt.</p> <p>Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Satzungsänderung, wie vorliegend, zu.</p>		
<p>TOP 4</p>	<p>Apfelfest 2024</p> <p>Der Termin für das Apfelfest wird festgelegt auf Samstag, 12.10.24. Am Freitag, 11.10.24 um 16.00 Uhr wird sich getroffen zum Äpfel raffen. Start für die Helfer ist Samstag, 12.10.24 um 12.00 Uhr am DGH. Der Vorsitzende veröffentlicht die Informationen im Mitteilungsblatt.</p> <p>Der gemeindeeigene Baum am Spielplatz trägt einige Äpfel. Alexander Biesenack fragt bei Walter Ostmann nach, ob die Apfelbäume von Walter Ostmann auch für die Kelteraktion gesammelt werden dürfen.</p>	<p>ToDo</p> <p>ToDo</p>	<p>al</p> <p>ab</p>
<p>TOP 5</p>	<p>Höflohmarkt 2024</p> <p>Für den Flohmarkt liegen bisher 14 Anmeldungen vor. Der Vorsitzende verteilt entsprechende Informationen. Somit soll die Veranstaltung am Samstag, 05.10.24 von 14.00 bis 17.00 Uhr stattfinden. Es erfolgt eine Information im Mitteilungsblatt.</p> <p>Andy Leicht schlägt vor, damit auch möglichst alle Stände im Ort durch die Besucher erreicht werden, einen Rundgang anzubieten. Er gestaltet hierzu Schilder und Pfeile.</p> <p>Die Verpflegungsstände sollen im Mehrzweckgebäude angesiedelt werden. Der Heimatverein beantragt eine Gestattung. Es gibt gezapftes Bier und Bratwurst vom Grill. 80 Würstchen und 80 Brötchen werden vom Vorsitzenden besorgt. Um die Getränke kümmert sich Alexander Biesenack.</p> <p>Laura Leicht und Anja Michel kümmern sich um den Kuchenverkauf. Über den neuen WhatsApp-Kanal von OW soll rundgefragt werden, wer einen Kuchen backen möchte.</p> <p>Für die Veranstaltung soll nach Möglichkeit an den Ortseingängen geworben werden. Denkbar wären hier Paletten, mit Pappe</p>		

versehen und in Folie eingepackt. Bei der nächsten FFW Übung am 17.09.24 um 19.00 Uhr soll das umgesetzt werden.
Die Flohmarktstände sollen mit gelben Ballons am Hofeingang gekennzeichnet werden.
Es ist denkbar, am Ende der Veranstaltung den Gewinn 50/50 an Heimatverein bzw. FFW Förderverein zu teilen.

Verschiedenes

Spielplatzarbeitseinsatz – Rückblick

TOP 6

Das Projekt Rutsche wurde beendet. Der neue Zaun wurde gestrichen. Das Rundholz für die geplante Boule-Bahn liegt auf dem Spielplatz. Malte Fuhrmann und Alexander v. B. kümmern sich um die weitere Fertigstellung der Bahn. Es wäre wünschenswert, wenn sie vor dem Winteranfang fertig gestellt wäre.

ToDo Mf,avb

30er Markierung vor dem Spielplatz

Aufgrund der Bauarbeiten in Höhe des Spielplatzes ist die Bodenmarkierung mit abgefräst worden. Eine neue Markierung soll nun vor dem Eingang des Spielplatzes angebracht werden. Der Vorsitzende fragt bei der VG nach, wer die anfallenden Kosten hierzu trägt.

ToDo al

Außengebietsentwässerung – Zufahrt – Baumaßnahme

Am 12.08.24 fand die Abnahme der Baumaßnahme statt. Hieran nahm der Vorsitzende, 3 Ratsmitglieder, Vertreter des Büros Ludwig, Herr Solinski von den Verbandsgemeindewerken sowie die Herren Schmidt von der Firma Schmidt teil. In Höhe der neu gestalteten tiefen Rinne auf dem Weg von Haus Soherr Richtung Waldstr. soll noch ein Warnschild angebracht werden. Die Örtlichkeit ist noch genau festzulegen. Es soll den Bewirtschafter nicht behindern und im besten Fall auf Gemeindegut angebracht werden. Hierzu fand bereits ein Gespräch zwischen Alexander Biesenack und dem Bewirtschafter statt. Die Abstände zur Anbringung dieses Schildes sind noch bei der VG zu erfragen. 2 Findlinge an der Waldstr. Höhe Spielplatz sind noch zu legen und bei passender Witterung ist das Versickerungsbecken noch einzusamen.

FFW Wehrleiter – Wahlen

Andy Leicht bittet den Wehrführer Alexander Biesenack um kurze Berichterstattung über die kürzlich stattgefundenen Wahlen der Wehrleitung. Dieser berichtet, dass Alexander Schäfer der neue Wehrleiter geworden ist und es 3 gleichberechtigte Stellvertreter gibt. Eric Gilles, Eric Sniehotta und Tim Strobel. Diese teilen sich die Aufgaben untereinander auf.

Es wird auf den VG Feuerwehrtag am Sonntag, 15.09.24 in Bogel hingewiesen.

Kindergartenzweckverband

Andy Leicht und Heiko Mann berichten über die Sitzung in der

vergangenen Woche. Es fanden Wahlen statt. Die Vorsitzende, Frau Christiane Breitenbach, ist geblieben. Stellvertreterin ist Frau Christine Obel geworden. Es soll ein neuer Zaun auf dem Kindergartengelände gebaut werden, um den Spielbereich der Kinder U3/Ü3 zu trennen.

WhatsApp Kanal

Der Vorsitzende schlägt vor, für die Gemeinde bei WhatsApp einen kostenlosen Kanal zu Informationszwecken einzurichten. Er hat sich hierzu informiert und es liegen durchweg positive Rückmeldungen von Nachbargemeinden vor, die ebenfalls diese Art der Medien zu Infozwecken nutzen. Gerade die jüngeren Einwohner werden hierüber vielleicht eher erreicht. Der Gemeinderat unterstützt diesen Vorschlag.

Ende öffentlicher Teil: 21.00 Uhr

Nächste Gemeinderatssitzung

Dienstag, 08.10.2024, 20.00 Uhr

Informationsnachmittag VG Nastätten

Montag, 16.09.2024, 15.00 Uhr

Ortsbürgermeister
A. Leicht

Schriftführerin
A. Michel

		ToDo	al
		ToDo	mf,sh

		ToDo	al
--	--	------	----